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Matematika — kozépszint Javitasi-értékelési utmutato

Fontos tudnivalok

Formai eléirasok:

1

. Kérjiik, hogy a dolgozatot a vizsgazo altal hasznalt szin(it6l eltéré szinii tollal, olvas-

hatéan javitsa ki.

. A feladatok mellett talalhato sziirke téglalapok koziil az elsében a feladatra adhato

maximalis pontszam van, a javito altal adott pontszam a mellette levd téglalapba
keriiljon.

. Kifogastalan megoldas esetén kérjiikk, hogy a maximalis pontszam feltiintetése mel-

lett kipipalassal jelezze, hogy az adott gondolati egységet latta, és jonak mindsitette.

. Hianyos/hibas megoldas esetén kérjiik, hogy a hiba jelzése mellett az egyes részpont-

szamokat is irja ra a dolgozatra. Ha a dolgozat javitasat jobban kovethetové teszi, ak-
kor a vizsgazo altal elvesztett részpontszamok jelzése is elfogadhatd. Ne maradjon
olyan részlet a megoldasban, amelyrdl a javitas utdn nem nyilvanvalo, hogy helyes,
hibas vagy folosleges.

. A javitas soran alkalmazza az alabbi jeloléseket.

o helyes 1épés: kipipalds

e clvi hiba: kétszeres alahizas

e szamolasi hiba vagy mas, nem elvi hiba: egyszeres aldhizads

e rossz kiindul6 adattal végzett helyes 1€pés: szaggatott vagy athiizott kipipalds
e hianyos indoklas, hianyos felsorolas vagy mas hiany: hidnyjel

e nem érthetd rész: kérddjel és/vagy hullamvonal

6. Az abran kivill ceruzaval irt részeket ne értékelje.

Tartalmi kérések:

1.

Egyes feladatoknal tobb megoldas pontozasat is megadtuk. Amennyiben azoktol elté-
ré6 megoldas sziiletik, keresse meg ezen megoldasoknak az utmutatd egyes részletei-
vel egyenértékii részeit, és ennek alapjan pontozzon.

. A pontozasi Utmutatd pontjai tovabb bonthatok, hacsak az itmutaté masképp nem

rendelkezik. Az adhat6 pontszamok azonban csak egész pontok lehetnek.

. Ha a megoldéasban szamolasi hiba, pontatlansag van, akkor csak arra a részre nem jar

pont, ahol a tanul6 a hibat elkovette. Ha a hibas részeredménnyel helyes gondolat-
menet alapjan tovabb dolgozik, és a megoldandé probléma lényegében nem valtozik
meg, akkor a kdvetkez6 részpontszamokat meg kell adni.

. Elvi hibat kovetden egy gondolati egységen beliil (ezeket az utmutatoban kettds vonal

jelzi) a formalisan helyes matematikai lépésekre sem jar pont. Ha azonban a tanuld
az elvi hibaval kapott rossz eredménnyel — mint kiindul6 adattal — helyesen szdmol to-
vabb a kovetkez6 gondolati egységekben vagy részkérdésekben, akkor ezekre a ré-
szekre kapja meg a maximalis pontot, ha a megoldand6 probléma lényegében nem
valtozott meg.

. Ha a megoldasi utmutatoban zarojelben szerepel egy megjegyzés vagy mértékegység,

akkor ennek hidnya esetén is teljes értékii a megoldas.
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6.

12.

13.

Egy feladatra adott tobbféle megoldasi probalkozas kozil a vizsgazé altal megjelolt
valtozat értékelhetd. A javitas soran egyértelmiien jelezze, hogy melyik valtozatot ér-
tékelte, és melyiket nem.

. A megoldasokért jutalompont (az adott feladatra vagy feladatrészre el6irt maximalis

pontszamot meghaladé pont) nem adhaté.

. Egy feladatra vagy részfeladatra adott 6sszpontszam nem lehet negativ.
. Az olyan részszamitasokeért, részlépésekért nem jar pontlevonas, melyek hibasak, de

amelyeket a feladat megoldasahoz a vizsgazo ténylegesen nem hasznal fel.

. Az abrak bizonyito erejii felhasznalasa (példaul adatok leolvasasa méréssel) nem el-

fogadhato.

. Valésziniiségek megadasanal (ha a feladat szovege masképp nem rendelkezik) a sza-

zalékban megadott helyes valasz is elfogadhato.

Ha egy feladat szovege nem ir eld kerekitési kotelezettséget, akkor az titmutatoban
megadottol eltérd, ésszerii és helyes kerekitésekkel kapott rész- és végeredmény is
elfogadhato.

A vizsgafeladatsor II. B részében kitiizott 3 feladat koziil csak 2 feladat megolda-
sa értékelheté. A vizsgazo az erre a célra szolgalo négyzetben — feltehetéleg — megje-
I6lte annak a feladatnak a sorszamat, amelynek értékelése nem fog beszamitani az
Osszpontszamaba. Ennek megfeleléen a megjeldlt feladatra esetlegesen adott megol-
dast nem is kell javitani. Ha a vizsgazo6 nem jelolte meg, hogy melyik feladat értékelé-
sét nem kéri, és a valasztas ténye a dolgozatbol sem deriil ki egyértelmiien, akkor
a nem értékelendd feladat automatikusan a kitiizott sorrend szerinti utolso feladat lesz.
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Figyelem! Az uitmutato elején olvashato Fontos tudnivalok cimii rész lényegesen
megvaltozott. Kérjiik, hogy a javitas megkezdése el6tt figyelmesen tanulmanyozza!

Matematika — kozépszint

Javitasi-értékelési utmutatd

18. ¢) elsé megoldas

Ez a pont akkor is jar, ha

I.

1.
2 2 pont
Osszesen: | 2 pont

2.
X=2vagy 1 pont
X=8 1 pont
Osszesen: | 2 pont

Megjegyzés: 2 jo és 1 rossz, vagy 1 jo megoldasért 1 pont, minden mas esetben 0 pont jar.

3.
A 2 pont | Nem bonthato.
Osszesen: | 2 pont
4.
b*> +40 =49 1 pont
b =3 vagy 1 pont
b=-3 1 pont
Osszesen: | 3 pont
5.
A) hamis 2 jo valasz esetén 1 pont,
B) hamis 2 pont | [ jo valasz esetén 0 pont
C) igaz Jjar.
Osszesen: | 2 pont
6.
A minimum helye: 2. 1 pont
A minimum értéke: 0. 1 pont
Osszesen: | 2 pont
7.
A terjedelem 48. 1 pont
1 pont jar az adatok mo-
A median 9. 2 pont | noton sorozattd rendezése
esetén.
Osszesen: | 3 pont
irasbeli vizsga 1512 4/13 2015. majus 5.

Az elsé tétel biologia vagy kémia is lehet. 1 pont | ez a gondolat csak a meg-
oldasbal deriil ki.
Ha az elsoé tétel biologia, akkor az els6 tételt 28 tétel
koziil valaszthatja ki. Ekkor a masodik tételt a 1 pont
30 kémia tétel koziil kell kivalasztania.
A harmadik tételt 27 biologia, a negyediket 29 ké-
mia, az 6tddik tételt 26 biologia, a hatodik tételt 1 pont
28 kémia tétel koziil valaszthatja ki.
Ez 28-30-27-29-26-28 (= 478 820 160) lehetdség. 1 pont
Ha az elsé tétel kémia, az még egyszer ugyanennyi 1 t
kiilonbozo lehetéséget jelent. pon
Vagyis Nori dsszesen 957 640 320-féleképpen allit- | ¢
hatja 0ssze a tételek sorrendjét. pon
Osszesen: | 6 pont
18. ¢) misodik megoldis
A harom megtanuland6 bioldgia tételt [238j , 1 pont
. 30 . .
a kémia tételeket ( 3 j -féleképpen lehet kivalasztani. 1 pont
A kivalasztott tételeket targyanként 1 pont
31(= 6)-féleképpen lehet sorba rendezni.
Az elsé tétel kétféle targybol véalaszthato, de a tar- Ez a pont akkor is jar, ha
gyak sorrendje az elsé tétel kivalasztasa utan mar 1 pont | ez a gondolat csak a meg-
adott. oldasbal deriil ki.
e 28 30
A kiilonboz6 sorrendek szama: 2-( 3 j-3!-[ 3 )S!A 1 pont
Vagyis Nori osszesen 957 640 320-féleképpen allit- | ¢
hatja 0ssze a tételek sorrendjét. pon
Osszesen: | 6 pont
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18. a)
Az 6t lehetoség koziil kettdt kivalasztani
[;J = 10-féleképpen lehet (9sszes esetek szama). 2 pont
Ezek koziil egy esetben kapunk jo megoldast, igy a 1
"y o pont
kérdéses valoszintliség 0,1.
Osszesen: | 3 pont
18. b)
A pontosan két diak altal jol megoldott feladatok
szama:
Nori-Judit: (21 — 11 =) 10, 1 pont*
Nori-Gerg6: (17 -11=) 6,
Judit-Gergé: (19 —11 =) 8.
A feladatok ko6z6tt (32 — 11 — 10 — 6 =) 5 olyan volt,
amelyet csak Nori, és (38 — 11 — 10 — 8 =) 9 olyan, 1 pont*
amelyet csak Judit oldott meg helyesen.
Azon kérdések szama, amelyre a harom tanul6 koziil 1 pont*
legalabb egyikiik helyes vélaszt adott: 58 — 4 = 54.
(32 +38 —21 =) 49 olyan kérdés volt, amelyre Nori 1 -
vagy Judit helyes valaszt adott, POt 4 Gergd altal helyesen
igy (54 — 49 =) 5 olyan feladat volt, amelyet csak | o megoldott feladatok szd-
Gergd oldott meg helyesen. pont™ g 54 — 5+9+10)=
A Gergd altal helyesen megoldott feladatok szama: | (= 30.
(5+6+8+11=)30. pon
igy a kérdéses valésziniiség % = 1 pont
Ez a pont nem jar, ha a
~0,517. 1 pont | vizsgdzo nem kerekit,
vagy rosszul kerekit.
Osszesen: | 8 pont

Megjegyzés: A *-gal jelzett 5 pontot a vizsgdzo az alabbi Venn-diagramért is megkaphatja.

s
4
G
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8.
[ ]
Nem egyszerii graf is el-
2 pont fogadhato.

Osszesen: | 2 pont
9.
6000 2 pont | 6-10° is elfogadhato.

Osszesen: | 2 pont
10.
A kor kdzéppontja (=3; 4). 1 pont
A kér atméréje 10. 2 pont | 4 $ugdr hosszdnak meg-

dllapitasaért 1 pont jar.

Osszesen: | 3 pont
11.
GC=—r 1 pont
AG= ptrq-+r 1 pont
FH = q-p 1 pont

Osszesen: | 3 pont
12.
Az Osszes eset szdma 36. 1 pont
Akkor lesz primszam a szorzat, ha az egyik kockaval 1 vont Ha a vizsgdzo az 1-et is
1-et és a masikkal 2-t, 3-t vagy 5-6t dobunk. P primszamnak tekinti, ak-
Ezt 6sszesen 2 -3 = 6-féleképpen tehetjiik meg (ked- 1 pont kor ezért 1 pontot veszit-
vezd esetek szama). P sen.

1
A keresett valosziniiség 6 =—. 1 pont
366

Osszesen: | 4 pont
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II. A
13. a)
A D pont merdleges vetiiletét az AB oldalon jeldlje 7.
D C
1 pont
4 Lo /a B
T
Meghatarozandd a DT szakasz hossza.
Az ATD derékszogl haromszogben: sin70° = g . 1 pont
DT =7-sin70° = 6,58 cm. 1 pont
Osszesen: | 3 pont
13. b) elsé megoldas
A trapéz D csucsnal 1évo belsé szoge 110°. 1 pont
) Ez a pont akkor is jar, ha
Irjuk fel az ACD haromszogben a koszinusztételt: 1 pont | ez a gondolat csak a meg-
oldasbol deriil ki.
AC*=6>+7"=2-6-7-cos110°. 1 pont
Kb. 10,66 cm az AC 4tl6 hossza. 1 pont
Osszesen: | 4 pont
13. b) misodik megoldas
(A D pont merdleges vetiiletét az 4B oldalon jelolje 7,
a C pont merdleges vetiiletét pedig S.)
D C
1 pont
yRfa a B
T S
Ekkor AT= 7-cos 70°~= 2,39 (cm).
AS = AT + TS = AT + CD = 8,39 (cm). 1 pont
Az ASC derékszogl haromszdgben
(AC =+ 4S? + SC* =/ AS” + DT? miatt) 1 pont
AC= /8,39 +6,58° =
~ 10,66 cm. 1 pont
Osszesen: | 4 pont
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17. ¢) elsé megoldas
(Az 55 év feletti vasarlok szamat jeldlje x, (dz 35 év felettiek dtlagos kslte-
X . , sey, a 28 év alattiaké y —2410.)
ekkor a 28 év alattiak szama 2x.) Az 55 v felettick s=d
17 543550 1 pont | Az 55 év felettiek szama
Az 55 év felettiek atlagosan ————— 17543550
* v
a 28 év alattiak atlagosan 19325700 Ft-ot , .. 19325700
2x 1 pont | @ 28 év alattiakeé m
koltotick. ’
A feladat szovege alapjan felirhato:
17543550_2410_19325 700 1 pont 17543550-2=193225471((;0
X 2x ' Y Y
Ebbé6l 2410x =7 880700, 1 pont | Az egyenlet rendezése.
azaz x = 3270. 1 pont | y =15365 (Ft)
17543550:5365 I pont 17543550:3270
3270 5365
A webéruhaznak 3270 olyan vésarloja volt,
aki 55 évnél id6sebb, és 6k atlagosan 5365 Ft- 1 pont
ot koltottek.
Ellen6rzés (a szovegbe torténd behelyettesi-
. 1 pont
téssel).
Osszesen: | 8 pont
17. ¢) masodik megoldis
(Az 55 év feletti vasarlok szamat jeldlje x, atlagos
koltésiiket pedig y. A 28 év alattiak szama ekkor 2x,
6k atlagosan y — 2410 Ft-ot koltéttek.)
Igy megoldandé a kovetkezd egyenletrendszer: 2 pont
xy =17 543550
2x(y—2410) =19 325700
A masodik egyenletben a zardjelet felbontva ¢s az
els6 egyenletbdl xy értékét behelyettesitve: 1 pont
2-17543550—4820x =19325700.
Ebbdl 4820x = 15 761 400, 1 pont
azaz x = 3270. 1 pont
1754
17543550 _ 1 pont
3270
A webaruhaznak 3270 olyan vasarloja volt, aki 55 1 vont
évnél iddsebb, és 6k atlagosan 5365 Ft-ot kdltottek. P
Ellenérzés (a szovegbe torténd behelyettesitéssel). 1 pont
Osszesen: | 8 pont
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17. a)
A 28 évesnél fiatalabbakat abrazolé korcikk kdzép-
ponti szoge — S0 .360° = 110°. 1 pont
25560
Az 55 évesnél iddsebbeket abrazolo korcikk kozép-
ponti szoge 4615 -360° =65°. 1 pont
25560
A 28 és 55 év kozottieket abrazolo korcikk kozép- 1
ponti szoge 360° —(110°+65°) = 185°. pont
Az egyes korcikkek megjelenitése a megfelelé mé-
retben. (A kozépponti szogek nagysaganak feltiinte- 1 pont
tése nélkiil is jar ez a pont.)
= 65:5') évnél
28— 55 | \iddschbek
Egyértelmi jelmagyarazat. 1 pont guesek
Osszesen: | 5 pont
17. b) elsé megoldas
(A 28 év alattiak koziil egyet 7810-féleképpen, az
55 évesnél idGsebbek koziil egyet 4615-féleképpen 1 t
tudunk kivalasztani, igy) a kedvez6 esetek szama pon
7810-4615 (= 36 043 150).
. ) 25560
Az Osszes esetek szama: ) (=326 644 020). 1 pont
A kérdéses valosziniiség 7810-4615
2
~0,11. 1 pont
Osszesen: | 4 pont
17. b) masodik megoldas
Annak valosziniisége, hogy elsdre 28 évesnél fiata-
labbat, masodikra pedig 55 évesnél idésebbet valasz- 5
pont
nk: 104615 ) oss).
25560 25559
(A szimmetria miatt) ugyanennyi annak valdsziniisé-
ge, hogy elsore 55 évesnél idésebbet, masodikra pe- 1 pont
dig 28 évesnél fiatalabbat valasztunk.
A kérdéses valoszintiség igy kb. (2-0,055=) 0,11. 1 pont
Osszesen: | 4 pont
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13.¢)

Az AB szakasz parhuzamos a CD szakasszal, igy az

Ez a pont akkor is jar, ha

EDC és EAB haromszogek hasonlosaga miatt (a kér- 1 pont | ezek a gondolatok csak a
déses szakasz hosszat x-szel jeldlve): megoldasbol deriilnek ki.
x _x+7
—= 1 pont
6 10
Ebbdl 10x = 6x + 42, 1 pont
azazx = 10,5 cm. 1 pont
Osszesen: | 4 pont
14. a) elsé megoldas
Az egyenlet alakja x >3 esetén: x —3=3x—1, 1 pont
amibdl x =—1, 1 pont
ami nem megoldésa az eredeti egyenletnek. 1 pont
Az egyenlet alakja x <3 esetén: —(x —3)=3x-1, 1 pont
amib6l x = 1. 2 pont
Ellenérzés behelyettesitéssel vagy (az x < 3 alaphal- |
. . . , pont
mazon) ekvivalenciara hivatkozassal.
Osszesen: | 7 pont

14. a) masodik megoldis

Az x> ‘x - 3‘ fliggvény abrazolasa koordinatarend-

szerben.

2 pont

Az x> 3x—1 fiiggvény abrazolasa ugyanabban a
koordinatarendszerben.

2 pont

A grafikonok metszéspontjanak elsé koordinataja

irasbeli vizsga 1512 10/13
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=1 2 pont

Ellenérzés behelyettesitéssel. 1 pont
Osszesen: | 7 pont

14. b) elsé megoldas

A (—4; 0) és a (4; 6) pont abrazolasa koordinatarend- 2 pont

szerben.

A rajuk illeszkedd egyenes megrajzoldsa. 1 pont

Az egyenes az y tengelyt b = 3-ban metszi. 1 pont

Az egyenes meredeksége: a = g[: %) 2 pont
Osszesen: | 6 pont
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14. b) masodik megoldas

A megadott feltételek szerint a-(—4)+b =0, 2 pont
tovabba a-4+b=6. 1 pont
Az egyik egyenletbdl az egyik ismeretlent kifejezve Ez a pont akkor is jar, ha
¢és a masik egyenletbe helyettesitve vagy a két egyen- 1 pont | ez a gondolat csak a meg-
letet sszeadva kapjuk, hogy oldasbal deriil ki.
b=3, 1 pont
a=0,75. 1 pont

Osszesen: | 6 pont
15. a)
Az egyes honapokban félretett pénzosszegek egy Ez a 2 pont akkor is jar,
olyan szamtani sorozat egymast koveto tagjai, 1 pont | ha ezek a gondolatok
amelynek elsé tagja (Ft-ban) q,, csak a megoldasbol de-
differencija pedig 200. 1 pont | riilnek ki.
A sorozat elsd 18 tagjanak dsszege: A sorozat 18. tagjanak
2a,+17-200 18290000, 2 pont | felirasa (a, +17-200)

1 pontot ér.

amibdl a,= 3300. 1 pont
A 18. tag 3300 + 17-200= 6700. 1 pont
Igy az els6 alkalommal 3300 Ft-ot, az utols6 alka- 1 ¢
lommal 6700 Ft-ot tettek félre. pon

Osszesen: | 7 pont
15. b)
(Zsuzsa fiatalabb testvérének életkorat jeldlje x,
ekkor masik testvére x + 7 éves.) 1pont | (x+7)-x=144
A feladat szovege alapjan: ,/(x+7)-x =12.
Ebbsl x* +7x—144=0, 1 pont
amibdl vagy x =—16, de ez az érték nem megoldasa a 1
feladatnak, pont
vagy x =9. 1 pont
Zsuzsa egyik testvére 9, a masik 16 éves. 1 pont

Osszesen: | 5 pont

Megjegyzés: A helyes vadlasz indoklas nélkiili megadasaért 2 pont jar.
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II.B

16. a)

A kereslet minden évben varhatéan az el6z6 évi ke-

Ez a pont akkor is jar, ha

. R 1 pont | ez a gondolat csak a meg-

reslet 1,06-szoroséara valtozik, P ol ddsgbo' | deriil ki 8
igy 5 év miilva az idei 1,06°~ 1,34-szorosara né. 1 pont
Ez kb. 34%-kal magasabb, mint az idei kereslet. 1 pont
Osszesen: | 3 pont

16. b)

Az ar minden évben varhatoan az el6z6 évi ar

Ez a pont akkor is jar, ha

0,94-szorosara valtozik, 1 pont Z aZi f};};z;l;é% lc;?k a meg-
igy megoldando a 0,94" = 0,65 egyenlet, (ahol n az 1 pont
eltelt évek szamat jelenti.) P

120,65
Ebbdl n =—=—"—(=6,96). n=1lo 0,65

120,94 ( ) 2 pont 80,94
Azaz vérhatéan 7 év mulva lesz az ar a jelenlegi ar 1 vont
65%-a. P

Osszesen: | 5 pont

akkor a teljes pontszam jar.

Megjegyzés: Ha a vizsgdzo az ar valtozasat évrdl évre felirja, és igy helyes eredményre jut,

16. ¢)

Ez a pont akkor is jar, ha

A bevételt a kereslet és az ar szorzatabol kapjuk, 1 pont | ez a gondolat csak a meg-
oldasbal deriil ki.
igy 8 év miilva a jelenlegi bevétel (1,06-0,94)*~ 2 pont
=~ (,972-szerese varhato. 1 pont
Azaz 8 év mulva a bevétel az ideinél kb. 2,8%-kal
1 pont
lesz alacsonyabb.
Osszesen: | 5 pont
16. d)
) Ez a pont akkor is jar, ha
Abra az adatok feltiintetésével. 1 pont | a vizsgazo dbra nélkiil
helyesen szamol.
A kup magassagat M-mel jelolve a Pitagorasz-tétel |
ont
alapjan: M =+/6% — 3> =27 (= 5,2 cm). P
A kiip térfogata V= %-327\:-5,2 = 1 pont
~49 cm’. 1 pont
Osszesen: | 4 pont
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